



# Позиция

11 ноября  
2022 года  
пятница  
№ 22 (1433)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов



В последнее воскресенье октября в нашей стране отмечается **День работника автомобильного и городского пассажирского транспорта.**

Сердечно поздравляем членов профсоюзных организаций, всех работников отрасли, ветеранов труда и молодежь с этим праздником!

Ваша профессия — особая, ваш труд — напряженный и одновременно почетный, требующий самоотдачи и профессионализма. Несмотря на трудности, вы всегда добросовестно выполняете поставленные задачи, нацелены на позитив и движение вперед!

Выражая благодарность за высокопроизводительный труд в деле развития автомобильной сети Сахалинской области, от всей души желаем вам, вашим семьям здоровья, благополучия, счастья, успехов в нелегкой работе!

**Председатель  
Сахалинского областного союза организаций профсоюзов  
Александр Сергеевич Кознов**

**Председатель  
Сахалинской областной организации профсоюза работников  
автомобильного транспорта и дорожного хозяйства  
Виктор Арсентьевич Лапанский**

**Уважаемые сахалинцы и курильчане, коллеги, партнеры, друзья!**

От имени Сахалинского областного союза организаций профсоюзов и от себя лично поздравляю Вас с **Днём народного единства!**

Именно Единство, наряду с Солидарностью и Справедливостью, на протяжении десятилетий стоит во главе приоритетов и основ профсоюзной работы. Без Единства были бы невозможны наши успехи в правозащитной деятельности, деятельности, направленной на улучшение качества жизни и обеспечение достойных условий труда работников. Без Единства неэффективны коллективные действия, не слышны требования и инициативы. Без Единства не бывает побед — больших и маленьких, к которым мы все вместе пришли за годы совместной профсоюзной работы, которых продолжаем добиваться сегодня.

Мы по праву гордимся сплоченностью и Единством земляков — важнейшим достоянием, которое нам завещали наши предки, и которое мы обязаны бережно хранить, укрепляя и преумножая его.

Уверен, что это ценное наследие послужит надежной основой для дальнейшего укрепления государства, а упорный созидательный труд жителей Сахалинской области позволит достичь тех высоких целей, которые стоят перед всеми нами на этом важнейшем, очень сложном пути, и тех социально-экономических показателей, к которым мы ежедневно стремимся.

Желаю каждому из Вас здоровья, мира, счастья, удачи во всех начинаниях! Мы вместе ответственны за настоящее и будущее нашей Великой Родины, наших родных и близких!

**Председатель  
Сахалинского областного союза организаций профсоюзов  
Александр Сергеевич Кознов**



## Профсоюзные активисты покорили гору Острая

Одним из значимых направлений деятельности профсоюзных организаций Сахалинской области совершенно по праву является культурно-массовая и оздоровительная работа, так как активный отдых, безусловно, способствует повышению работоспособности и поднятию жизненного тонуса.

В рамках Всемирного дня единых действий «За достойный труд!» первичными профсоюзными организациями «Всероссийского Электропрофсоюза» - Исполнительного аппарата ПАО «Сахалинэнерго», Филиала ПАО «ДЭК» «Сахалинэнергосбыт», а также АО «Сахалинская Коммунальная Компания» - было организовано путешествие по экологической тропе «Северное кольцо» и восхождение на гору Острая.

По информации участников мероприятия, несмотря на особенности сахалинской погоды, пешие прогулки на свежем воздухе доставили членам «Всероссийского Электропрофсоюза» массу положительных эмоций, зарядили позитивной энергией и хорошим настроением.

Отметим, что к активистам «Всероссийского Электропрофсоюза» в их путешествии присоединились и члены профсоюза — работники «Почты России», которые также получили от мероприятия огромное удовольствие и заряд сил для новых профсоюзных побед.

**Для справки:** Гора Острая входит в Майорский массив и является одним из самых посещаемых туристических мест Сахалина. Высота вершины — около 980 метров.



## В региональном Правительстве состоялось заседание областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений



регулированию социально-трудовых отношений.

В ходе заседания были рассмотрены социально значимые вопросы, касающиеся исполнения мероприятий государственной программы "Содействие занятости населения Сахалинской области", адаптации системы профессионального образования к потребностям регионального рынка труда, ситуации с задолженностью по заработной плате в организациях.

Кроме того, рассмотрен вопрос о развитии системы социального партнерства на локальном уровне. По итогам обсуждения, в целях улучшения качества заключенных коллективных договоров, принято решение о взаимодействии агентства по труду и занятости населения Сахалинской области с Сахалинским областным сою-

зом организаций профсоюзов в части предоставления информации для осуществления профсоюзного контроля.

Вместе с тем, учитывая сложившуюся практику совместных заседаний рабочей группы по социальному партнерству на территории Сахалинской области и территориальных трехсторонних комиссий в г. Южно-Сахалинске, Томаринском и Долинском районах, решено проводить аналогичные совместные заседания и в других муниципальных образованиях.

**По материалам агентства по труду и занятости населения Сахалинской области**

21 октября в региональном Правительстве состоялось заседание областной трехсторонней комиссии по

## Еще две категории мужчин освободили от мобилизации



Министерство обороны РФ освободило от мобилизации еще две категории мужчин. Это отцы двоих детей при условии, что их жены беременны третьим, и срок беременности

не менее 22 недель, а также отцы детей-инвалидов вне зависимости от количества детей в семье, сообщает ТАСС.

– Взамен нас попросили не настаивать до окончания спецоперации на принятии поправок в закон «О мобилизации», поскольку директива действует до окончания СВО, — отметила глава комитета Госдумы по делам семьи, женщин и детей **Нина Останина**.

Ранее Российский профсоюз моряков обратился к премьер-министру **Михаилу Мишустину**, а также в Минобороны и Минтранспорта РФ с просьбой предоставить морякам пра-

во на отсрочку от призыва на военную службу, поскольку мобилизационные действия могут привести к серьезному дефициту кадров в отрасли, к задержке и остановке судов в портах. Российский книжный союз (РКС) попросил Минпромторг об отсрочке от мобилизации работников полиграфической отрасли, в противном случае могут остановиться практически все типографии, и в стране прекратится выпуск периодических печатных СМИ, учебников и книг. Также Союз адвокатов России (САР) попросил заместителя председателя правительства РФ **Дениса Мантурова** предоставить адвокатам бронь от частич-

ной мобилизации.

21 сентября президент **Владимир Путин** подписал указ о проведении в стране частичной мобилизации. По словам министра обороны **Сергея Шойгу**, призыву из запаса подлежат 300 тыс. человек. Вице-премьер РФ **Татьяна Голикова** заявила, что все гарантии, которые имеют военнотрудовые по контракту, получают и призванные по мобилизации россияне. В том числе они смогут раньше уйти на пенсию.

Центральная профсоюзная газета «Солидарность» ©

## Об итогах правозащитной работы Сахалинского областного союза организаций профсоюзов в третьем квартале 2022 года рассказали в Правовой инспекции труда Союза

По информации заведующего отделом правозащитной работы Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Ольги Шулиной**, за III квартал 2022 года в правовую инспекцию труда Союза за поступило 25 устных обращений, из которых 16 обращений - от рядовых членов профсоюзов, председателей первичных профсоюзных организаций, 9 — от председателей областных отраслевых профорганизаций.

Обращения касались различных вопросов:

- о компенсации расходов на оплату проезда к месту использования отпуска и провоза багажа, об установлении доплаты за исполнение обязанностей временно отсутствующего работника, о расторжении трудового договора по инициативе работодателя в период ежегодного оплачиваемого отпуска работника, об объявлении простоя в организации, о расчете отпускных, о введении суммированного учета рабочего времени, о снятии дисциплинарного взыскания, о представителях работников в социальном партнерстве, о лишении премиального вознаграждения, о сроках уведомительной регистрации коллективного договора, об ответственности за уклонение от заключения коллективного договора, о реорганизации первичной профсоюзной организации, о предоставлении отчета СЗВ-ТД, о взыскании задолженности через банк, о получении полиса ОМС, о порядке обращения в прокуратуру и др.

- вопросы, касающиеся судебных процессуальных действий (о сроках обращения в суд за взысканием недополученной премии, о сроках и порядке обжалования результатов СОУТ и др.).

На все обращения даны устные разъяснения в соответствии с нормами трудового законодательства, а также Гражданским кодексом РФ, Гражданским процессуальным кодексом РФ, Федеральными законами РФ, постановлениями Правительства РФ, Уставами профсоюзов, при необходимости предоставлен методический материал.

В связи с обращением в правовую инспекцию труда Союза работника **ООО «ГАММА65»**, ранее обращавшегося на совместном приеме с Прокуратурой Сахалинской области по вопросу невыплаты заработной платы и привлечении к труду без надлежащего оформления трудовых отношений, составлено заявление в Прокуратуру Сахалинской области о бездействии Государственной инспекции труда в Сахалинской области, а также с просьбой в соответствии с частью 1 статьи 45 Гражданского процессуального кодекса РФ обратиться в суд с заявлением в защиту нарушенных социальных прав, свобод и законных интересов в сфере трудо-

вых отношений о признании отношений трудовыми, об обязанности работодателя ООО «ГАММА65» заключить трудовой договор, взыскании заработной платы, компенсации за невыплату заработной платы, компенсации морального вреда.

По устному обращению председателя Сахалинской областной организации профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства подготовлен проект отраслевого регионального соглашения в сфере автомобильного транспорта.

Сахалинской областной профсоюзной организации работников рыбного хозяйства оказана помощь в составлении мотивированного решения о даче несогласия на увольнение по основанию, предусмотренному пунктом 2 части первой статьи 81 Трудового кодекса РФ работника, председателя первичной профсоюзной организации **СПК «РК «Дружба»**. В связи с предъявлением искового заявления СПК «РК «Дружба» к обкому профсоюза о признании необоснованным решения вышестоящего выборного профсоюзного органа о несогласии с увольнением работника подготовлен отзыв на исковое заявление.

По устному обращению Сахалинской областной организации профсоюза работников жизнеобеспечения оказана помощь в составлении ответа **МУП муниципального образования «Южно-Курильский городской округ «Жилищно-коммунальное хозяйство «Универсал»** на повторный запрос о даче согласия на увольнение по основанию, предусмотренному пунктом 2 части первой статьи 81 Трудового кодекса РФ работников (председателя и заместителя председателя первичной профсоюзной организации) Муниципального унитарного предприятия МО «Южно-Курильский городской округ «Жилищно-коммунальное хозяйство «Универсал».

За III квартал 2022 года поступило 4 личных письменных обращения граждан:

- о лишении стимулирующих выплат;

- о переводе работника на другую должность без его согласия;

- об уведомлении профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации о проведении служебной проверки в отношении гражданского служащего.

Заявителям даны соответствующие письменные разъяснения в соответствии с действующим законодательством.

Кроме того, поступило обращение от работников, членов (председателя и заместителя председателя) первичной профсоюзной организации МУП муниципального образования «Южно-Курильский городской округ «Жилищно-коммунальное хозяйство «Универсал» с просьбой оказать помощь в составлении



искового заявления в Южно-Курильский районный суд о восстановлении на работе, оплате времени вынужденного прогула, компенсации морального вреда. Исковое заявление составлено, направлено заявителем.

Как сообщалось ранее, Решением Охинского городского суда от 27.06.2022 года в удовлетворении исковых требований работнику Охинского ГУДП Сахалинской области о восстановлении на работе, взыскании среднего заработка за время вынужденного прогула, компенсации морального вреда было отказано.

29.09.2022 года определением судебной коллегии по гражданским делам Сахалинского областного суда решение оставлено без изменения.

Кроме того, рассмотрено исковое заявление первичной профсоюзной организации **АО «Сахалинская нефтяная компания»** о признании приказа о создании комиссии по проведению СОУТ незаконным, признанию недействительными (незаконными) результатов СОУТ. Решением Южно-Сахалинского городского суда Сахалинской области от 23.09.2022 года в удовлетворении исковых требований отказано, после получения решения в окончательной форме планируется обжалование.

В III квартале 2022 года правовым инспектором отдела правозащитной работы проведена проверка соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права в **ГБУЗ «Сахалинский областной онкологический диспансер»**, **ГКУЗ «Областной противотуберкулезный диспансер»**, **ГБПОУ «Сахалинский базовый медицинский колледж»**.

Принято участие в совместном с Прокуратурой Сахалинской области приеме граждан по вопросам соблюдения прав и законных интересов в сфере труда. Также принято участие в судебном заседании судебной коллегии по гражданским делам Сахалинского областного суда в качестве слушателя по апелляционной жалобе работника **Охинского ГУДП Сахалинской области** на решение Охинского городского суда Сахалинской области об отказе в удовлетворении исковых требований о восстановлении на работе, взыскании среднего заработка за время вынужденного прогула, компенсации морального вреда.

Кроме того, в III квартале 2022 года заведующий отделом правозащитной работы принял участие:

- в заседании рабочей группы по вопросам предупреждения возникновения социально-трудовых конфликтов и недопущения снижения уровня занятости лиц предпенсионного возраста областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений;

- во Всероссийской неделе охраны труда - 2022 (г. Сочи);

- в четырех судебных заседаниях Южно-Сахалинского городского суда Сахалинской области в качестве представителя истца по гражданскому делу по иску первичной профсоюзной организации **АО «Сахалинская нефтяная компания»** к **АО «Сахалинская нефтяная компания»** о признании приказа о создании комиссии по проведению СОУТ незаконным, признанию недействительными результатов СОУТ.

**Эти и другие новости, а также фотоголереи главных событий профсоюзной жизни — на сайте [sakhprof.ru](http://sakhprof.ru)**

**О том, как создать первичную профсоюзную организацию, Вы можете узнать на нашем сайте [www.sakhprof.ru](http://www.sakhprof.ru) или по телефону (4242) 72-72-44**  
**О фактах нарушения трудового законодательства можно сообщить по телефонам «горячей линии»: (4242) 72-72-62, 72-72-33**

Данный информационный бюллетень не является средством массовой информации